

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高34℃,最低27℃ 明天:多云,雷阵雨,最高35℃,最低28℃

2023年7月6日 星期四 农历癸卯年五月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22418期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平给南京审计大学审计专业 硕士国际班的留学生回信 为深化国家间友谊合作贡献力量

据新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特

社会主义和中国共产党的认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。



2023世界人工智能大会上午在沪开幕

搭建合作平台 展示“中国智慧”

本报讯(记者 叶薇 邵阳 易蓉 马丹)今天上午,以“智联世界,生成未来”为主题的2023世界人工智能大会拉开帷幕,大会将聚焦通用人工智能发展,紧抓生成式人工智能引发的行业热潮。

开幕式上,卓越人工智能引领者奖(SAIL奖)揭晓,获得今年大奖的是:中国商用飞机有限责任公司上海飞机设计研究院的三维超临界机翼流体仿真重器“东方·翼风”,华为云计算技术有限公司的华为云天筹AI求解器,高通无线通信技术(中国)有限公司的第二代骁龙8移动平台的人工智能引擎,晶泰智药技术(上海)有限公司的晶泰科技智能化自动化药物研发平台,以及来自剑桥大学张云蔚的机器学习结合阻抗谱技术预测锂电池老化。

上午开幕式的“重大创新成果首秀”环节,展示了上海人工智能实验室的书生通用大模型体系、复旦大学数字孪生大脑、张江Super City和傅利叶智能通用机器人GR-1。

本届大会围绕技术、产业、人文三大话题板块,重点关注大模型、智能芯片、科学智能、机器人、类脑智能、元宇宙、自动驾驶、大数据、法治与安全、区块链等十大前沿风向。大会论坛中,技术方向论坛占比接近40%。大会嘉宾人数再创新高——世界顶级科学家、企业家、政府官员、专家学者、国际组织代表等1400余位重量级嘉宾参会,其中包括4位图灵奖得主和1位诺贝尔奖得主。

值得一提的是,2023世界人工智能大会参展企业数量、展览面积均创历届之最。5万平方米世博主展涵盖核心技术、智能终端、应用赋能、前沿技术四大板块,参展企业突破400家,首发首展新品达36款。

大会还搭建起世界级合作交流平台,不断推动前沿科技成果产业化,向世界展示“中国智慧”和“上海方案”,并不断以新发展为世界提供新机遇。



今天上午,达闼机器人在展会现场表演《千手观音》

本报记者 刘敬摄

观点

生成未来 申城可期

在过去的五年,上海将人工智能作为重点打造的三大先导产业之一,持续发力,已取得显著成果。

面对新赛道,上海如何冲刺?今年大会的主题,有个后缀“生成未来”。未来已来,如何生成?走到第六年的世界人工智能大会将努力作答。

行业

科技企业竞逐“大模型”

今年世界人工智能大会的“顶流”非大模型莫属。国内外科技企业集中了30余款大模型,展现大模型赋能各行各业的多元生态——可以秒答逻辑推理题,还可以创作描绘申城未来的图画……在这个赛道上,科技巨头、初创企业同台竞技,各领风骚。

技术

机器人“大战”AI大会

会聊天会投篮的人形机器人、棋艺高超的AI下棋机器人、会自己乘电梯的送餐机器人……在本届人工智能大会上,各类机器人依然是会场明星。

一起来看看,本次大会上的机器人又更新了哪些新本领。

>>>详见第3-6版

夏令热线

市住建委上午通过本报夏令热线晒出—— 民心工程“期中成绩单”

今年上半年,申城推进的民心工程包括:

- 完成零星旧改4.17万平方米、启动“城中村”改造项目6个和旧住房成套改造12万平方米
- 建设筹措保障性租赁住房5.6万套(间)
- 浦江郊野公园滨江漫步区5.3公里岸线、浦东滨江南延伸2公里岸线全线贯通

“大烟囱”排放
油烟味重煞人

盼尽早整改,还居民安全舒适环境

进口座椅电梯
坐上去吓煞人

国家标准能否适时出台,为安全加个砝码

路面坑洼放钢板
马路噪声吵煞人

市民致电夏令热线盼路面早日填平

>>>详见第8-9版

本月4日 地球最热一天

- 当天全球平均气温达17.18℃
- 此前曾报道7月3日是地球有记录以来平均气温最热的一天,仅过一天,纪录就再次被打破

>>>详见第11版

阔别四个赛季 再迎引擎轰鸣

F1中国大奖赛明年回归

>>>详见第13版